Урок 2

Індукція магнітного поля. Лінії магнітної індукції. Магнітне поле Землі.
Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: ввести поняття індукції магнітного поля як фізичної величини, ліній магнітного поля і їх зображення за допомогою залізних ошурків»,  формувати знання про магнітне поле Землі,  науковий світогляд, збуджувати інтерес до вивчення фізики.

Формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють механізми електромагнітної індукції, магнітної левітації;

· учні володіють поняттям, формулюють визначення фізичної величини (індукція магнітного поля) та її одиниці;

· учні знають прояви магнітного поля Землі.
· учні графічно зображають магнітне поле, визначають напрямки індукції магнітного поля;

· учні оцінюють значення магнітного поля Землі для життєдіяльності організмів;
Обладнання: постійний магніт, залізні ошурки.

Тип уроку. Урок комбінований

Хід уроку
І. Організаційний момент. Розминка
· Чи згодні ви з висловом Аристотеля: «Випадок допомагає освіченому розуму»? Чи можете ви навести приклади, а можливо, конртприклади?

II. Актуалізація опорних знань
Фронтальне опитування:

Запитання:
1.   Які тіла називають постійними магнітами?

2.   Які основні властивості постійних магнітів?

3.   Що таке полюси магніту?
4. Що таке середня лінія магнітА?

5. Як взаємодіють магніти?

6. Що називається магнітним полем?

7. Чим породжується магнітне поле?

8. У чрму полягає дослід Ерстеда?

9. Як магнітна дія залежить від температури?
10. Чи можна при поділі магніту навпіл отримати окремо два різних полюси?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
На минулому уроці ми з’ясувати, що таке магнітне поле, де і коли воно виникає. 

· Як ви думаєте, чи зможемо ми його побачити, чи якимсь способом спостерігати?на сьогоднішньому уроці ми це з’ясуємо.
ІV. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.
Багато хто з вас напевно помічали, що одні магніти створюють в просторі сильніші поля, ніж інші. 

Демонстрація 1: Два смугових магніту з різною силою притягують залізні ошурки. Сила тяжіння до першого магніту виявилася достатньою для подолання сили тяжіння цвяхів, а сила тяжіння до другого - ні. Якою величиною можна охарактеризувати магнітне поле? Магнітне поле характеризується векторною фізичною величиною, яка позначається символом 
[image: image1.wmf]B

 і називається індукцією магнітного поля (або магнітною індукцією), саме вона є силовою характеристикою

Магнітна індукція - це фізична величина, яка характеризує си ло ву дію магнітного поля і вимірюється віднош енням сили, з якою магнітне поле діє на елемент струму, розташований у деякій точці простору, до величини цього елемента струму.

Напрям ветора магнітної індукції співпадає із напрямом силових ліній магнітного поля і визначається за правилами свердлика або правої руки.

Оскільки сила F магнітного поля діє на елемент струму ІΔ І, то  модуль вектора магнітної індукції визначається відношенням 
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З усього викладеного вище можна зробити висновок, що магнітне поле й електричний струм завжди існують разом. У природі ніколи не буває магнітного поля без електричного струму й електричного струму без магнітного поля.

Для наочного подання магнітного поля будемо користуватися магнітними лініями.     

Одержати ці лінії нам допоможе постійні магніти і ошурки. Ошцурки – це маленькі магнітні стрілки.
Демонстрація 2. Розміщуємо на столі два магніти так, щоб вони дивиоись один до одного різними полюсами. Накриваємо картоном, і розсипаємо на листку металеві ошурки. 
· Що ми спостерігаємо?

Опилки розташовуються у визгяді замкнутих ліній. Цілінії називаються лініями магнітної індукції.
Лінії магнітної індукції – це лінії уздовж яких розташовуються ошурки.
Розглянемо малюнки у підручнику,  де показані спектри різних магнітів. 

· Як напрямлені магнітні лінії?
Хоч лінії магнітного поля замкнуті, вони мають початок і кінець. Виходять вони із північного полюса магніту, а входять у південний полюс магніту.
Магнітне поле Землі
Магнітне поле Землі, геомагнітне поле — силове поле, виникнення якого зумовлене джерелами, що знаходяться в земній кулі та навколоземному просторі (магнітосфері та іоносфері). У навколоземному космічному просторі магнітне поле Землі утворює магнітосферу.

Спрощено магнітне поле Землі можна уявити собі як поле магнітного диполя, нахиленого приблизно під кутом 11,5° відносно осі обертання Землі і віддаленого на 300 км від геомагнітного центра Землі.

Розрізняють декілька видів земного магнітного поля:

· головне — зумовлене механіко-електромагнітними процесами у зовнішньому шарі ядра Землі;

· аномальне — пов'язане головним чином з намагніченістю гірських порід земної кори;

· зовнішнє — зумовлене електричними струмами, що існують у навколоземному космічному просторі, та індукованими у мантії Землі; має добре виражений широтний розподіл (більш інтенсивне у приполярних областях і зменшується до екватора).

V.  Закріплення вивченого матералу.

Питання після параграфів підручника

 Вправа 2 (завдання 1-4 усно)

Демонстрування відео фрагмента «Магнітне поле Землі»
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

Домашнє завдання. Опрацювати § 1, питання після параграфа. Вправа 2 (завдання 5,6) .[image: image4.png]
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